Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II-Coincidente (Junio 2016)
Selectividad-Opcién A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Se considera el sistema de ecuaciones lineales de-
pendiente de a € R:
3r+y+az=a—2
ax—y+z=a—2
r+2y+2z=0

a) Discutase el sistema para los diferentes valores del a.
b) Resuélvase para a = 0.

Solucion:
a)

a
A= a -1 1|la-2 |; |[A|=2e>-8=0= a=+2

» Sia# +2 = |A| # 0 = Rango(A) = 3 = Rango(A4) = n°
de incdgnitas y el sistema es compatible determinado. (Solucién

Unica)
m Sia=-2:
3 1 —2|—4 -
A=| -2 -1 1|4 |5 JA=0y | | _1‘=—17é0:>
1 2 1 0
Rango(A) =2
3 1 —4
|As| =| -2 -1 —4 |=32+#0= Rango(4) =3
1 2 0

como Rango(A) = 3 #Rango(A) = el sistema es incompatible.
= Sia=2

3 1 20 -
A=|2 -1 1)0 |; [Al=0y |} |
1 210

como F3 = F; — F, =—>Rango(A) = 2 =Rango(A4) < n° de
incognitas y el sistema es compatible indeterminado.

=1+# 0= Rango(4) =2



b) Sia=0:

3r+y=-2 r=-1
—Yy+z=-2 = y=1
z+2y+2=0 z=-1

Problema 2 (2 puntos) Se considera la funcién real de variable real:

fz) =2 +4

a) Escribase la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f(z) en z = 2.

b) Determinese el area del recinto plano limitado por la grafica de f(x),
la recta y = 4z y el eje de ordenadas.

Solucion:

a) b= f(2) =8, f'(x) = 2z, m = f'(2) = 4. La ecuacién de la recta
tangente es: y — 8 = 4(x — 2)

b) f(z) = g(x) = 2? —4x +4 = 0 = x = 2 (doble), como el eje de
ordenadas (OY) es la recta z = 0 el intervalo de integracién es [0, 2].

2

2 9 .’B3 . 8
51:/ (@2 —dz+4)de = = — 2% + 4| =<
0 3 0 3

© |00 20

Problema 3 (2 puntos) Dada la funcién real de variable real:

(z—1)?

fla) ==



a) Determinense las asintotas de f(z).
b) Determinense los maximos y los minimos relativos de f(x).
Solucién:

a) Asintotas:

= Verticales: x = —2
—1)2
@-1)°_
r——2 x+ 2
12
(x—1) _ [9] .
z——2- T+ 2 0~
(x —1)2 9 n
= | — | = o0
r—s—2+ 1+ 2 0+
= Horizontales: No hay
—1)2
g E-DT
z—o0 1+ 2
= Oblicuas: y =mz +n
_1)2
m= lim 18 _ i (“Z D
T—>00 r—>00 4 + 21

n= lim (f(x)—mz)= lim <(x_1)2—x>:—4

T—>00 Tr—>00
Luego la asintota oblicua es y = x — 4

22 +4z -5

(_007_5) (_571) (17+OO)
f'(z) + — +
f(z) | creciente | decreciente | creciente

La funcién es creciente en el intervalo (—oo, —5) U (1, 00).
La funcién es decreciente en el intervalo (—5,1).
La funcién tiene un minimo en (1,0) y un maximo en (—5, —12).

Problema 4 (2 puntos) Sean A 'y B dos sucesos independientes de un ex-

perimento aleatorio tales que P(A) = 0,5y P(B) = 0,8. Calctlese:



a) P(ANnB)y P(AUB).
b) P(A|B).

Nota: S denota el suceso complementario del suceso S.
Solucién:
P(A)=0,5 P(B)=0,2
a) Como Ay B son independientes P(ANB) = P(A)-P(B) =0,5-0,2 =
0,1

P(AUB) = P(A)+ P(B)— P(ANB)=0,5+0,2—0,1=0,6

B) _P(AUB) _1-PAUB) _1-06 _

N
pPB)  PB ~  PB 08

Problema 5 (2 puntos) El peso en kilogramos (kg) de los recién nacidos
en 2014 en cierta ciudad puede aproximarse por una variable aleatoria con
distribuciéon normal de media p desconocida y desviacién tipica o = 0,60
kg.

a) Se toma una muestra aleatoria simple de tamano 100 y se obtiene un
peso medio para los recién nacidos de esa ciudad de X = 3,250 kg.
Determinese un intervalo de confianza al 98 % para p.

b) Determinese el tamano minimo de la muestra aleatoria simple para
que el error cometido en la estimacién de u, con un nivel de confianza
del 95 %, sea a lo sumo de 0,2 kg.

Solucion:
a) Zojo =2,325,n =100y X = 3,25

o 0,6

E:Za/2%:2,325\/m

IC = (X - E;X — E) = (3,1105; 3, 3895)

= 1,325

b) E=0,2y z4/9 = 1,96:

02219620 5 1> 34 5744 — n = 35
NG

Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II-Coincidente (Junio 2015)
Selectividad-Opcion B

Tiempo: 90 minutos




Problema 1 (2 puntos) Se consideran las matrices

2 2

1
1 0

L = 2
O = O
_— o O

a
1
siendo a un nimero real.
a) Determinese a para que la matriz A admita inversa.
b) Para a = 1, determinese la matriz X que verifica A- X + A = Id.
Solucién:

a) |[Al=a(2—a)=0= a=0ya=2
Sia=00a=2= |A]=0=AA""
Sia#0ya#2=|A|#0= 3471

b) A- X+ A=T= A-X=I-A= X =A"1(I - A):

Para a = 1:
1 2 2 -1 0 2
A=[11 2 | = A= 1 -1 0
11 1 0 1 -1
-1 0 2 100 1 2 2 2 0 2
X = 1 -1 0 010]|-112]]|= 1 -2 0
1 -1 00 1 11 1 0 1 -2

Problema 2 (2 puntos) Sea S la regién del plano definida por:
y+r <5 2v—y=>-2; ©=>0; y=>1
a) Represéntese la region S y calcilense las coordenadas de sus vértices.

b) Obténganse los valores méximo y minimo de la funcién f(z,y) = 2z —
3y en la regién S indicando los puntos de .S en los cuales se alcanzan
dichos valores maximo y minimo.

Solucion:

a) Se trata de un problema de programacién, hay que optimizar la funcién
objetivo f(z,y) = 2z — 3y calculando su méximo y su minimo, sujeto
a las restricciones (Regién factible):

r+y <5

20 —y > —2

y=>1

x>0

La region S y los vértices a estudiar seran: (0,1), (0,2), (1,4),y (4,1):



(0,1)

£(0,1) = -3

f(Ov 2) =—6
f(1,4) = —10 Minimo
f(4,1) =5 Maximo

El minimo es -10 y se alcanza en el punto (1,4) y el mdximo es de 5y
se alcanza en el punto (4,1).

Problema 3 (2 puntos) Se considera la funcién real de variable real
flz) =2 222 +az +b

a) Determinense los valores de los pardmetros reales a y b si se sabe que
la recta y = x es tangente a la grafica de f(x) en el punto de abscisa
xz = 0.

b) Para a =1y b= 0, calcilese el drea del recinto plano limitado por la
grafica de f(x) y el eje OX.

Solucion:

a) fllr) =322 -4z +a= m=f'(0)=a=1.
El punto de tangencia es comin a la curva y a la recta (y = x), luego
es el (0,0) = f(0)=b=0.

b) f(z)=23-222+2=0= 2=0yz=1:

1 2t 23 22 ! 1

S) = 3 _9g? dp = — — 22 42 | = =

! A@ vt = 3+20m
1 2



©.0 @0

Problema 4 (2 puntos) En cierta poblacién animal tratada genéticamente,
el nimero de hembras es el doble que el nimero de machos. Se observa que
el 6 % de los machos de esa poblacién padece albinismo, mientras que entre
las hembras inicamente el 3 % padece albinismo. Calcilese la probabilidad
de que un individuo de esa poblacién elegido al azar:

a) Padezca albinismo.
b) Sea hembra, en el supuesto de que padezca albinismo.

Solucion:

H = Hembra, M = Macho.

803 _—4
H
23 L N4
13
0,06 A
M
0,97 N4
2 1
P(H) =2, P(M)= 3, P(A[M)=0,06, P(A|H)=0,03
a)
2 1
P(4) = P(A|H)- P(H)+ P(AIM) - P(M) = £-0,03+ 20,06 = 0,04



A[H)P(H) _0,03-2/3 _
P(A) 0,04 7

pi|a) =

Problema 5 (2 puntos) La distancia diaria recorrida, en kilémetros (km),
por un taxi en una gran ciudad puede aproximarse por una variable aleatoria
con distribuciéon normal de media p desconocida y desviacion tipica o = 16
km.

a) Se toma una muestra aleatoria simple de 81 taxis y se obtiene el in-
tervalo de confianza (159; 165). Determinese el nivel de confianza con
el que se obtuvo dicho intervalo.

b) Sila media de la distancia recorrida fuera p = 160 km, y se toma una
muestra aleatoria simple de 64 taxis, calcilese la probabilidad de que
la media de la muestra, X, sea mayor que 156 km.

Solucion:
N (p;650)

a) 0 =16, n=81y IC = (159;165)

X —E =159 . X =162
X + E =165 E=3

16
E =240 — 3=

\/ﬁ ZQ/Q\/8>1
P(Z < 1,69):1—%:0,9545:>

— 242 = 1,6875

a=0,091 = NC=1-0,091=0,909 = 90,9 %

— 16
b) 41 =160, n =64, X ~ N (160, — | = N(160, 2
s X0 28
_ 156 — 1
P(X2156):P<Z256260):

P(Z>-2)=1-P(Z<-2)=1-(1-P(Z < 2)) = P(Z < 2) = 0,9772





